День Героев Отечества или День Героев — отмечается 9 декабря, который был восстановлен в соответствии с указом Президента России от 28 февраля 2007 года. До 1917 года в этот день (старый стиль - 26 ноября) в России отмечался праздник георгиевских кавалеров в честь учреждения в 1769 г ордена Святого Георгия Победоносца императрицей Екатериной II. Этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость. Им были награждены выдающиеся российские полководцы, в том числе Александр Суворов и Михаил Кутузов.
Статус высшей военной награды Российской Федерации был возвращён ордену в 2000 году. День героев Отечества включён в закон "О днях воинской славы и памятных датах России". Сейчас 9 декабря будут поздравлять и Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и кавалеров Ордена Славы.
День Героев Отечества - праздник, уходящий корнями не только к георгиевским крестам, первым Золотым Звездам, но и куда-то дальше в исторические глубины - к Александру Невскому, к Пересвету и Ослябе, подвижнически отдавшим свою жизнь за Отечество.

Слово «герой» рождает в памяти калейдоскоп ярких событий. При слове «подвиг» сознание признательно высвечивает имена соотечественников, которые перед лицом смертельной опасности оказались способными сделать больше других, своим примером продвинуть армии и общество на какой-то новый рубеж, полнее раскрыть возможности человека, силу его духа и воли. 

Наше Отечество богато героями. Кому еще на земле выпали столь суровые испытания? Кто еще пролил столько крови за свою свободу? 

Муниципальное Учреждение «Информационно-методический центр» предлагает Вам методические материалы, видеофильмы и аудиозаписи, которыми можете воспользоваться для подготовки тематических уроков и внеклассных мероприятий, посвященных этой дате в рамках проведения эстафеты Марша Памяти. В библиотеке ИМЦ организована выставка книг по данной теме.
Историческая справка
Орден Святого Георгия

Учрежденный императрицей Екатериной II 26 ноября (9 декабря по новому стилю) 1769 г., спустя год после начала русско-турецкой войны 1768—1774 гг., военный орден Святого  Великомученика и Победоносца Георгия был знаком для дворян. В статусе ордена было указано: «..сей орден никогда не снимать!... » Для награждения нижних чинов, совершивших подвиги на поле брани. Имел четыре степени отличия. Орденом награждено более 10 тысяч человек, первой высшей степенью ордена всего 23 человека, из них только четверо стали полными кавалерами. А также 2 возложения на себя знаков ордена 1 степени, императрицей Екатериной II по случаю учреждения ордена, и Александром II по случаю празднования 100-летнего юбилея ордена. Второй степени ордена были удостоены 125 человек. Орденские знаки не нумеровались, но велись списки награждённых. 
Орден Святого Георгия выделялся своим статутом среди других российских орденов как награда за личную доблесть в бою, и заслуги, за которые офицер мог быть удостоен награды, строго регламентировались статутом ордена. 
Император Александр I в 1907 году учредил Знак отличия Военного ордена Святого Георгия. Георгиевским кавалерам устанавливалась пожизненная пенсия с добавкой на 25% за каждую очередную степень ордена, а сам он становился национальным Героем. 
Первым кавалером после Екатерины II стал в 1770 году граф П. А. Румянцов-Задунайский «за одержанную над неприятелем 21 июля 1770 года под Кагулом победу». Последним кавалером стал в 1877 году великий князь Николай Николаевич Старший «за овладение 28-го Ноября 1877 года, твердынями Плевны и пленение армии Османа-Паши». Поскольку при вручении ордена высшей степени низшей степенью уже не награждали, то из 25 кавалеров 1-й степени только четыре человека стали полными кавалерами ордена Св. Георгия (награждёнными всеми 4-мя степенями):
· светлейший князь, генерал-фельдмаршал М. И. Голенищев-Кутузов-Смоленский; 

· князь, генерал-фельдмаршал М. Б. Барклай-де-Толли; 

· граф, генерал-фельдмаршал И. Ф. Паскевич-Эриванский, светлейший князь Варшавский; 

· граф, генерал-фельдмаршал И. И. Дибич-Забалканский. 

Три человека были награждены орденом Св. Георгия с 3-ей по 1-ю степень:

· светлейший князь, генерал-фельдмаршал Г. А. Потёмкин-Таврический; 

· князь Италийский, генералиссимус граф А. В. Суворов-Рымникский; 

· граф, генерал от кавалерии Л. Л. Беннигсен. 

Из письма великого полководца А. В. Суворова дочери от 8 ноября 1789 года: Получил знаки Св. Андрея тысяч в пятьдесят, да выше всего, голубушка, Первый класс Св. Георгия. Вот каков твой папенька. За доброе сердце, чуть, право, от радости не умер.

В Первую мировую войну орден Св. Георгия 1-й степени не выдавался, а 2-ю степень награды заслужили четверо российских подданных: командующие фронтами генералы Н. Юденич, Н. Иванов, Н. Рузский и великий князь Николай Николаевич Младший (до 1915 года бывший Верховным Главнокомандующим русской армии). Из четырёх военачальников наиболее известен Николай Николаевич Юденич — один из вождей белой армии в гражданскую войну.

Юденич воевал в мировую войну на Кавказском фронте против турок. Первую Георгиевскую награду, орден Св. Георгия 4-й степени, он получил «за разгром 3-й турецкой армии с пленением IX турецкого корпуса и остатков двух дивизий X и XI корпусов» в Сарыкамышской операции (декабрь 1914 — январь 1915 года).

Обе следующие свои Георгиевские награды Н. Н. Юденич получил за удары по той же 3-й турецкой армии: 3-ю степень за разгром правого крыла этой армии, составлявшего 90 батальонов пехоты; 2-ю степень «за штурм Деве-Бейнской позиции и крепости Эрзерума 2 февраля 1916 года». Юденич стал предпоследним кавалером ордена Св. Георгия 2-й степени (и последним из российских подданных).

Орденом 3-й степени всего удостоено около 650 человек. Орденом 4-й степени до апреля 1813 года удостоено 1195 человек, после точная статистика отсутствует. По некоторым сведениям всего награждено более 10500 человек, из них до 8 тысяч награждено за выслугу лет, а остальные за боевые заслуги 

Со дня учреждения Ордена Св. Великомученика и Победоносца Георгия 26 ноября 1769 года императрицей Екатериной Великой этот день стал считаться праздничным Днём Георгиевских кавалеров, который должен был ежегодно праздноваться как при Высочайшем Дворе, так и «во всех тех местах, где случится кавалер большого креста». Местом проведения главных торжественных церемоний, связанных с орденом, со времени Екатерины II стал Зимний дворец. Заседания Думы ордена Святого Георгия собирались в Георгиевском зале. Ежегодно проходили торжественные приёмы по случаю орденского праздника, для торжественных обедов использовали Георгиевский фарфоровый сервиз, созданный по заказу Екатерины II (завод Гарднера, 1777—1778 гг.) Последний раз георгиевские кавалеры отмечали свой орденский праздник 26 ноября 1916 г.

Кроме Георгиевского зала в Зимнем, существует Георгиевский зал Большого Кремлёвского дворца, строительство начато в 1838 году в Московском Кремле по проекту архитектора К. А. Тона. 11 апреля 1849 г. было принято решение об увековечивании имён георгиевских кавалеров и воинских частей на мраморных досках между витых колон зала. Сегодня на них размещено свыше 11 тысяч фамилий офицеров, награждённых разными степенями ордена с 1769 по 1885 г.

Герой Советского Союза

Высшая степень отличия в СССР - звание «Герой Советского Союза» было установлено Постановлением ЦИК СССР от 16 апреля 1934 г.  29 июля 1936 года было утверждено Положение о звании Героя Советского Союза, а Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 года учреждена медаль «Золотая Звезда» за коллективные или личные заслуги перед государством, совершение геройского подвига. Всего за историю существования СССР высшей награды страны — ордена Ленина (вручался одновременно) и медали «Золотая Звезда» было  удостоено свыше  12000 человек. 

Герой Российской Федерации

20 марта 1992 года Верховным Советом РФ в ознаменование заслуг перед государством и народом, связанных с совершением геройского подвига, было установлено звание Герой Российской Федерации. В целях особого отличия граждан, удостоенных звания Героя РФ, учрежден знак особого отличия - медаль «Золотая Звезда» с вручением Грамоты о присвоении звания. Это почетное звание присваивается Президентом Российской Федерации. 

Орден Славы

Орден Славы учреждён Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 ноября 1943 года. Этим же Указом утверждены статус и описание ордена Славы. Им награждались лица рядового и сержантского состава Красной Армии, а в авиации - и младшие лейтенанты, проявившие в боях за Советскую Родину славные подвиги храбрости, мужества и бесстрашия. Орден Славы имел три степени, высшей из которых являлась первая. Награжденные тремя орденами всех степеней удостаивались присвоения внеочередного воинского звания. Всего за годы существования ордена им были награждены свыше миллиона человек. 
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